

开放的中国 梦想的模样

洋学生在中国的日子

外国人学习汉语。

以往在成都,外国留学生毕业后想要留在中国工作、实习或创业,至少要有2年相关工作经验。2017年,成都市出台“产业新政50条”,根据新政,外国人只凭中国高校毕业证,申请2至5年有效期的私人事务类居留许可,便可进行毕业实习及创新创业活动。从云成为首批拿到四川省“创业签证”的外国人,创业之路驶入快车道。

“在中国,我的梦想正在一步步实现。”从云说,两年来,他的创业项目在四川省创业大赛中获奖,创业团队从2个人发展到10多人。打理网站、优化课件,周末约好友一起吃火锅、打架子鼓……是这位美国小伙在成都的新生活。

“俄罗斯媳妇”与“中国妈妈”

中午12时,黑龙江哈尔滨。周美凝结束了一天的课程从学校回家,等待她的是一桌丰盛的中国菜。

2016年,周美凝从俄罗斯伊热夫斯克国立技术大学计算机专业毕业,当时同时面临就业和深造的多个机会。她毫不犹豫地选择来中国留学。

“中国经济发展很快,不仅能学到新知识,还有很多工作机会。”周美凝成了哈尔滨工业大学的一名硕士研究生,攻读管理工程专业。

“麻辣烫是迷你版的火锅,中国奶奶跳广场舞是把楼下广场变成了健身房……”周美凝喜欢上了中国。

2017年1月,利用假期北京旅游期间,周美凝遇到了中国小伙周帆。精通俄语的周帆当起了义务导游,两人一见钟情相谈甚欢,几个月后便决定结婚。

“结婚登记流程很简单,俄罗斯驻中国大使馆为我开了一份单身证明,我们就去民政局登记了。”周美凝说。

回想起第一次和公公婆婆见面的场景,周美凝仍有些激动。“他们问我的父母是做什么工作的,问我毕业之后的打算、准备生几个孩子……我觉得像面试一样,很紧张。”后来她明白这是中国习俗,也更加懂得“成家”所蕴含的责任。

去年5月,周美凝夫妇迎来一个可爱的儿子。为了照顾小孙子和仍在上学的儿媳,公公婆婆从南京搬到了哈尔滨。

一直以来,周美凝给婆婆叫“中国妈妈”。“中国妈妈”除了帮忙带孩子,还把家里收拾得十分妥帖,炒得一手好菜,有红烧肉、

炒米粉、狮子头……这是在俄罗斯时想都不敢想的事情。而在婆婆心里,儿媳就像女儿一样。

周美凝说:“在中国,我感受到了家的温暖,太幸福了。”

印度“外专”的“不满足”

11月23日晚,江苏大学第九届国际文化节落下帷幕,王江润结束了一天的忙碌。

王江润来自印度海滨城市维沙卡帕特南。2006年,他来到江苏镇江求学,在江苏大学获得了临床医学学士和工商管理硕士。2015年,他被学校聘为外国专家,负责留学生管理事务。每年国际文化节闭幕式上的中外学生才艺表演大赛,是他工作的“重头戏”。

“今年才艺表演的冠军是一支中外联合乐队,我们鼓励中外学生组队参赛,这样能够促进文化交流,带来不一样的体验。”王江润说。

早在2011年,王江润作为学生代表参与了第一届国际文化交流活动。他很快发现自己在艺术设计方面的天赋,开始积极投身学校各类海报、宣传册的创意设计与活动策划。

随着留学生规模逐年增长,国际文化交流在校园里蓬勃发展。江苏大学国际文化节从每年5月开始,到11月结束,持续半年之久,活动影响也从校内辐射到校外,吸引很多市民参加。“我们每年都准备5000份‘文化护照’送给大家,今年半小时就领完了。”王江润说。

“我们对来华留学生培养的目标是‘了解中国,成就自我,贡献世界’。在王江润身上,我们感受到他对中国文化的深入了解和对中国的热爱。”江苏大学海外教育学院院长高静说。

如今,王江润还负责管理13个留学生社团,留学生在生活、学习上遇到任何困难和问题,都可以寻求社团或者学校的帮助。

统计数据显示,2012年到2018年,来华留学人数增长至49.2万人,中国接收留学生的单位从690所增加到1004所,其中接受正式学历教育的留学生占比超过52%。中国已成为亚洲最大的留学目的地。

“我不满足于做一个‘中国通’,我想在留学生群体中更好地宣传中国,让他们充分了解中国,爱上中国。”王江润说,未来他还希望介绍一些中国企业到海外投资发展,实现合作共赢。

新华社北京11月25日电

■新华国际时评

近日,美国国会通过所谓“香港人权与民主法案”,不但谴责令人发指的暴力犯罪,反而借“人权”“民主”之名,为香港激进暴力犯罪分子撑腰打气,再度暴露其妄图乱港制华的险恶用心。

曾经美丽的东方之珠,如今满目疮痍,令人痛心。5个多月以来,暴力的阴霾一步步地蚕食着香港的蓝天,暴徒们打砸抢烧、残害市民、暴力袭警、大肆破坏,导致至少145个地铁及轻铁站被破坏,港铁设施被破坏近5800次,被损毁的公共设施数不胜数……接连不断的大规模违法暴力行径,已经将香港推到了极为危险的境地。

在这些触目惊心的事实面前,任何有良知的人都会义愤填膺。然而,美国一些政客非但对暴行熟视无睹,反而与反中乱港势力狼狽为奸,在背后煽风点火、推波助澜,极力推动暴力活动在港不断升级。

在他们眼里,血淋淋的暴行变成了“美丽的风景线”,骇人听闻的恶性犯罪被粉饰成追求“人权”和“民主”,而香港警察的正当执法却被抹黑为“暴力镇压”。对他们来说,越是把香港搞乱,他们就越能趁火打劫、捞取政治资本,以逞其私利。

美国一些人处心积虑炮制的所谓“香港人权与民主法案”,从今年6月被国会议员重提,到10月、11月接连在众议院、参议院快速表决通过,这一过程伴随着香港暴力活动不断升级和蔓延。这种“同步”恰恰说明,这一法案根本不是为了什么“人权”和“民主”,而是在为违法暴徒提供“助推器”,给特区府阻止暴力制造“绊脚石”,更是向维护法治秩序的正义人士发出“恐吓信”,其险恶用心昭然若揭。

“任何国家都不会允许暴力破坏社会,扰乱经济。美国参议院这一法案对美国、对中国、对世界都是有害的。”美国库恩基金会主席罗伯特·库恩说。美国资深外交官傅立民指出,“美国不是香港和北京之间对话的一部分”“暴力示威者不应该受到外国同情”。

连日来,无论是香港各界,还是国际社会,无论是政商界人士,还是专家学者、媒体从业者,越来越多真正关心香港稳定和发展的人纷纷表态谴责美国涉港法案:“同顾香港市民根本利益”“为香港暴力分子撑腰打气”“支持激进抗议者就是支持他们破坏香港这座城市”“又是一次政治作秀,不会得逞”……这些正义声音,从不同侧面说明这一涉港法案根本不得人心。

煽动暴力只会让暴力蔓延,必然损害包括美国在内的世界各国在港利益。美国一些政客妄图借涉港法案破坏香港发展、遏制中国,无异于一场危险的“玩火游戏”,终将自食其果。

新华社北京11月25日电

央行报告：防范化解金融风险取得积极进展

新华社北京11月25日电(记者吴雨)中国人民银行25日公布报告称,过去的一年中,人民银行会同相关部门针对不同金融风险分类施策,及时“精准拆弹”,持续推动监管改革,强化日常风险监测与评估。在风险化解和处置过程中,把握政策节奏和力度,防范“处置风险的风险”,有效保障了金融市场和金融机构的平稳运行。

中国人民银行发布的《中国金融稳定报告(2019)》显示,通过一年多的集中整治和多措并举,防范化解金融风险方面取得积极进展:有效稳住了宏观杠杆率,平稳有序处置了包商银行等高风险机构,稳妥化解中小银行局部性、结构性流动性风险,有序处置民营企业债券违约事件,出台资管新规、系统重要性金融机构监管等相关指引文件……

报告分析,受内外多重因素影响,我国金融风险正在呈现一些新的特点和演进趋势,重点机构和各类非法金融活动的增量风险得到有效控制,但存量风险仍需进一步化解,金融市场对外部冲击高度敏感,市场异常波动风险不容忽视。

报告提出,未来,面对国内外复杂局势,要坚决打好防范化解重大金融风险攻坚战,平衡好稳增长和防风险的关系,压实各方责任,稳妥处置和化解各类风险隐患,守住不发生系统性金融风险底线,最大限度地保护广大人民群众合法权益。

冀晋部分地方保供暖不作为慢作为

国办督查室:问题暴露出政治站位不高,宗旨意识淡漠,没把群众温暖过冬放在心上

新华社石家庄11月25日电(记者高博、魏巍)根据群众在国务院“互联网+督查”平台反映的冬季取暖问题线索,国办督查室近日派员赴河北省、山西省有关地方进行明察暗访。督查发现,河北省、山西省部分地方和单位漠视群众利益,不作为慢作为、承诺不兑现,没有有效保障群众温暖过冬。25日,国办督查室通报了相关情况。

督查组在河北省暗访发现:保定市莲池区有关部门慢作为,三年煤改电补贴不兑现;张家口市怀来县有关部门监管失职,供暖公司无证经营且多年违规收取高额“报停费”;石家庄裕华区有关单位与企业串通搞文字游戏糊弄群众,损害政府形象。

据通报,2016年,按照保定市有关工作部署,莲池区西关街道部分居民家庭由传统散煤取暖改为电取暖,并按照实际用电量给予现金补贴。督查组随机走访多户煤改电家庭发现,虽然当地政府有关部门按户配发的取暖设备供暖效果较好,但由于相关补贴迟迟未发放,导致群众取暖成本居高不下,设备使用率低。多数家庭使用重新购买的小太阳等低功耗设备,取暖效果较差,室内温度不足13℃。督查组在莲池区西关街道办事处2019年9月19日向当地供热部门报送的申领补贴材料中发现,西关街道2016年、2017年、2018年三年被拖欠煤改电补贴427.2万元,直到11月16日督查组仍未发到群众手中。

针对群众反映张家口市怀来县供暖公司无证经营且多年违规收取高额“报停费”的情况,督查组暗访发现,怀来县佳能热力有限公司于2014年、2018年、河北新阳京北供热服务有限公司于2018年至今先后向怀来县河北花园镇站前、新民居、上湖郡3个小区居民按照供暖费的50%收取“报停费”。根据2014年怀来县物价局下发的相关规定,集中供热申请暂不用热热费补偿标准为当年供暖费的20%。但直到2019年供暖季,河北新阳京北供热服务有限公司仍将“报停费”划分为供暖费50%、20%两档,要求按20%申请的居民签订因停暖造成损失自行负责的霸王条款,并表示2018年按照50%收取的“报停费”不予退还。督查组同时发现,怀来县佳能热力有限公司负责供暖期间,一直未取得《供热企业经营许可证》。2018年接手供暖的河北新阳京北供热服务有限公司,直到2019年9月2日,才取得怀来县住房和城乡建设局《划定电集

中供热经营区域范围的批复),但截至11月17日督查组,仍未取得《供热企业经营许可证》,为无证经营。

针对石家庄市裕华区卓达书香园小区群众反映2015年以来冬季供暖室温不达标问题,督查组发现,石家庄华发供热有限公司、石家庄硕人节能科技有限公司、石家庄西和供热有限公司等多家企业先后负责卓达书香园小区供暖,但问题仍未解决,成为困扰小区居民的生活难题。

督查组了解到,2019年10月,在裕华区城管局、供热办、卓达书香园业主代表参加的座谈会上,城管局负责人明确表示,将负责小区供暖的企业更换为群众呼吁的国有企业。2019年10月21日,小区公告栏内张贴的《石家庄市裕华区供热中心告示》称:“根据2018—2019年的供热现状及居民诉求,经向市政府请示批准,区政府研究决定,2019—2020年度华发涉及所有供热项目,由裕华区供热中心统一委托河北国控集团对原华发所涉项目提供供暖保障。2019—2020年度采暖收费标准和时间按照市政府要求执行,具体请居民及时关注河北国控集团在小区张贴的通知”。

然而,1天后,小区居民等来的不是河北国控集团的通知,小区公告栏反而出现了一张华景清能的《供热收费通知》,称:“根据2018—2019年的供热现状及居民诉求,经向市政府请示批准,区政府研究决定,2019—2020年度华发涉及所有供热项目,由裕华区供热中心委托引入新的企业负责保障供热工作,国控集团对原华发所涉项目进行改造升级。2019—2020年度采暖工作由新成立的华景清能负责运营管理”。

两份通知所留联系方式与1年前负责供暖的西和供热联系方式完全一致,甚至居民缴费收据加盖的是华景清能印章,钱款却依然打入西和供热账户。督查组经查阅相关资料发现,华景清能发起成立于2019年9月,该公司与西和供热为同一法定代表人,由西和供热100%出资。督查组认为,这是地方政府有关单位和相关企业的文字游戏,面对群众诉求换汤不换药,承诺不兑现,严重损害政府公信力。

针对群众反映山西省太原市供热主管部门对“三供一业”供热管网改造协调推进不力,致部分群众因改造遇阻冬季断供取暖问题。督查组暗访发现,太原市万柏林区西矿街433小区高3号楼门牌号为04、05、06号的48户居民,因“三供一业”供热管网改造过程中出现纠纷,施工过程受阻,冬季供

暖被断。2019年11月2日,该小区张贴公告显示,太原市、区两级政府有关部门启动供热应急保障,决定恢复原系统供热。但截至11月16日督查组,西矿街433小区高3号楼仍未恢复供暖。《太原市城市供热管理条例》规定,市人民政府应当协调解决供热工作中的重大问题;政府应当建立供热应急保障制度;供用热双方发生供热争议的,可以申请供热行政主管部门调解。太原市供热主管部门对小区“三供一业”供热管网改造过程中出现纠纷导致进度缓慢失察失管,缺乏细致调查和有效应急处置,造成部分居民冬季供暖无法保障。

据通报,山西省交通运输执法局、山西省大同交通运输执法局慢作为,致38户居民无法取暖。督查发现,山西省交通运输执法局下属单位山西省大同交通运输执法局家属院38户居民在供热期前13天被突然通知2019年冬季无法供热。该家属院供热工作2009年以前由大同市交通局征费稽查分局北关站负责,2009年7月,经山西省交通厅安排,大同市交通局征费稽查分局将北关站办公楼及附属设施借用给山西远方路桥集团有限公司使用,并约定由该公司负责家属院供热,协议到期时间为2018年7月23日。直到2019年10月10日,山西远方路桥公司才通知山西省大同交通运输执法局不再借用并搬离。10月12日,山西省大同交通运输执法局通知家属院住户2019年不再供暖,并于10月14日书面请示山西省交通运输执法局申请60万元家属院供暖费,被口头答复没有这块资金,无法支付供热费用。此后,山西省交通运输执法局、山西省大同交通运输执法局未能妥善处理与山西远方路桥公司的工作衔接,未与当地政府相关部门及时沟通,也未采取有效措施,导致10月25日供热期开始后家属院即处于断供状态。

国办督查室认为,河北、山西等地督查发现的问题,暴露出部分地方和部门政治站位不高,宗旨意识淡漠,没有把群众温暖过冬真正放在心上。一是对党中央、国务院关于切实做好保暖保供工作,确保群众温暖过冬重大决策部署认识不到位、落实不彻底,未切实履行主体责任;二是承诺多年不兑现,损害群众利益;三是利用政府公信力乱作为,与企业串通弄虚作假,严重影响党和政府的形象;四是对移交、转交过程中出现的问题失察漏管,不作为慢作为。下一步,国办督查室将对相关工作整改落实持续跟踪,加大督查力度,切实推动有关问题整改到位。

香港特区第六届区议会选举结束

新华社香港11月25日电香港特别行政区第六届区议会选举24日举行,25日中午完成计票工作。本届区议会选举投票24日上午7时30分开始,当晚10时30分结束。据选举管理委员会宣布,18个选区452个区议会议席全部产生。

区议会是香港地区层次的区域组织,就市民日常生活一般性事务向特区政府提供意见,并参与地区管理事务。本届区议会选举是香港修例风波以来第一场全港性选举活动。过去5个多月中,乱港暴力分子与外部势力遥相呼应,不断制造、升级暴力活动,造成香港社会政治氛围对立、社会情绪撕裂、经济民生发展受挫。持续数月的社会动荡,严重干扰了选举进程。选举当日,有乱港分子对爱国爱港候选人进行滋扰。止暴制乱、恢复秩序仍是香港当前最紧迫的任务。

高铁开进沂蒙山

日照至曲阜高铁开通运营

革命老区接入全国高铁网

新华社北京11月25日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,日照至兰考高速铁路日照至曲阜段将于11月26日开通运营。沂蒙革命老区将从此接入全国高铁网,为脱贫攻坚奔小康装上“加速器”。

据了解,日兰高铁日曲段位于山东省南部地区,线路全长235公里,设计时速350公里。全线设日照西、厉家寨、莒南北、临沂北、费县北、蒙山、泗水南、曲阜东8座车站,除日照西和曲阜东外均为新建车站,初期运营时速300公里。

日兰高铁采用分段建设模式,由日照至临沂段、临沂至曲阜段、曲阜至菏泽段、菏泽至兰考段组成。据参与建设的中铁十四局日兰高铁项目负责人郑云亭介绍,施工中,技术人员将建筑信息管理(BIM)技术创新运用于高铁箱梁生产,实时上传生产动态和相关信息,并实现信息在云端的永久保存,确保施工质量终身可追溯。

日兰高铁日曲段是我国“八纵八横”高速铁路网的重要联络线。通车后,它将与京沪高铁、济青高铁、青盐铁路贯通形成环山东省高铁通道,将极大便利沿线人民群众出行,加快鲁南地区旅游资源开发,对助力沂蒙革命老区脱贫攻坚,促进山东经济社会协调发展,具有十分重要的意义。